



坐姿如鐘，必須穩重；
站立如松，必須正直；
容貌如鏡，必須明淨。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944

E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

2018 致護法朋友的一封信



佛光緣美術館總館也在九月舉辦「僧眾作品聯展」，有慧昭、道璞法師等一〇四位徒眾的二二九件作品展出，涵蓋攝影、繪畫、書法、陶藝，並頒贈獎金，鼓勵徒眾以文化弘揚佛法。

泰國第一座唐式建築泰華寺，在心定和尚的努力下，四月舉行吉祥金觀音開光儀式；當天，摩訶朱拉隆功大學與佛光山寺建教合作備忘錄簽訂儀式，為南北傳佛教共弘佛法做見證。

歷時廿年，匯聚新加坡、馬來西亞、印尼、泰國、汶萊等信眾的護持與願力，由大師賜名，寓意「新加坡和馬來西亞共有」的新馬寺，十月於新山市舉行落成典禮。大殿的玉雕壁畫「人間佛教行化圖」，呈現了大師帶領四眾弟子於全球推動人間佛教的情景，「國際佛光會世界總會二〇一七年理事會議」也在新山啟建大馬首次的禪淨共修祈福法會。

經慈容法師、滿潤法師等多年籌建下，日本佛光法水寺大雄寶殿的玉佛開光也在十月舉行，為日本最大的玉佛，新設的「伊香保溫泉佛光山法水寺」巴士站，每天有巴士從成田機場開往法水寺，接引更多人來到伊香保。此外，在台灣也有潮州講堂於元月舉行落成典禮，新惠中寺在九月舉行奠基典禮。

台灣中部海線行腳托鉢舉辦至今已廿四年，現在地方官廟如龍井天上聖母老四媽鑾轎團、梧棲真武宮玄天上帝神轎團都主動參與，遶境祈福，有更多信眾共同護持百萬人興學。佛館首次舉辦「佛光大佛分香我家」迎請法會，有三千多人共同恭迎五百尊大佛分身到世界各地供奉。為慶祝佛陀成道日法寶節，本山和全球別分院同步煮臘八粥分送大眾，共送出逾兩百萬份臘八粥，透過鳳凰網直播各地施粥盛況。

此次二〇一七年供僧法會，海外友寺不約而同捐贈珍貴藏經，和大師有近四十年情誼的韓國東國大學榮譽教授法山法師，斯里蘭卡Purwarama寺代表Wickramapala Liyanarachchige居士，分別呈贈《韓國佛教全書》、《僧伽羅大藏經》、《西藏大藏經》，典藏於佛光山藏經樓。

上世紀六〇年代，星雲大師前往馬來西亞弘法期間，曾到麻坡淨業寺拜訪。去年五月，我與覺誠法師前往祝賀第三任方丈住持禪亮和尚陞座，延續大師在星馬法緣。十一月，台南大仙寺舉行新建三寶殿等諸佛菩薩聖像開光安座大典，我代表常住前往開光；旋即出席陝西法門寺佛指舍利重光三十周年紀念暨締結兄弟寺典禮，當初佛指舍利重現時，趙樸初長者曾以：「影骨非一亦非異，了如一月映三江」贊頌

2017年10月佛光山新馬寺正式落成，佛光法師為新馬寺大雄寶殿「人間佛教行化圖」玉雕壁畫主持開光儀式。

圖 / 人間社記者蔡榮豐

大師特別贈與一筆字「千江有水千江月，萬里無雲萬里天」的對聯表示祝福。覺誠法師應馬來西亞佛教青年總會邀請，在東馬舉辦三場「認清附佛外道」巡迴座談會，又與大馬十三個佛教團體在吉隆坡舉辦「清流論壇」，再與該國五大中文報合辦「媒體論壇」，促進種族與宗教和諧。

慧傳法師應邀前往湖北武漢，在「台鄂佛教文化交流與兩岸融合發展論壇」上，闡述星雲大師提出的「復興中華文化，佛教不可缺席，尤其在全世界重視中華文化的現今。」北島佛光山的滿信法師，近兩年半，積極將二萬多本星雲大師英文著作《366 Days with Wisdom》，送至各旅館，接引政府及不同宗教團體，如紐西蘭人權委員會團隊、奧克蘭多元宗教交流委員會，讓更多人認識人間佛教與中華文化。

中華人間佛教聯合總會組成「兩岸南北傳佛教融合交流訪問團」，由大陸廈門市佛教協會、台灣中國佛教會、佛光山教團、福智僧團、靈鷲山教團等兩岸佛教中青代，首訪緬甸、泰國交流，為兩岸佛教界



首次聯合展開南北傳交流訪問。
巴西如來寺與羅馬天主教會舉行宗教聯誼會，恭迎阿帕雷西達聖母蒞臨如來寺，與佛敎教主釋迦牟尼佛，一同接受大眾的參拜及祈福，會中有「世界和平籲請書」，由南美洲總住持妙遠法師代表大師，與聖保羅州樞機主教Cardeal Odilo及區主教Dom Bosco共同簽署，見證巴西人間佛教與天主教交流的歷史性一刻。

其實，想講述的弘法報告太多，紙短情長，唯有感謝佛陀的慈悲加護、大師的帶領，以及全球信徒、大眾、有緣人有情有義的護持。新的一年，我們僧信二眾，發願秉持大師「忠義傳家」的精神，人人本著正義、仁義的菩薩義工情懷，跟隨大師推動人間佛教的腳步，繼續教育、文化、體育、藝術、音樂的弘法，將菩提種子播散人間。

在此祝福大家，奮起飛揚，福慧圓滿！
佛光山宗務委員會
宗長心保暨全體宗委 合十
二〇一八年元旦

叛逆學生報師恩 成立獎學金流芳

【本報嘉義訊】一位好老師，足以改變學生一生！昔日師大附中同學發起成立「祖媽媽獎學金」，他們口中的「祖媽媽」正是他們的高中導師祖蘭舫。

黃朝雲說，他在師大附中念書時，所在班級被貼上「壞學生大集合」標籤，幸好有慈愛的祖媽媽陪伴，許多學生因而改變心性，找到人生方向。

「我記得，當時有一位穿著旗袍的老師走進教室，在黑板上寫祖蘭舫三個字，還說我們可以叫她祖媽媽，因為她把我們當成自己的孩子，我們也都把她當成自己的媽媽。」這是祖媽媽的學生對導師最深的記憶。黃朝雲說，全班學生被記大過的，加起來共有50多支，但祖媽媽總是說：「哪個孩子不犯錯，誰會因為自己的孩子犯錯，就把他趕出去！」

2009年師大附中校友舉行509班同學會，當天祖媽媽透露當年為何願意接下這班盡是留級、記過和留校察看的學生。她愛護學生、勇於為孩子撕去負面標籤，讓學生對她有認同感。

祖媽媽於去年以88歲高齡過世，家人將奠儀捐作公益，集結學生對老師的愛成立獎學金，讓「祖媽媽精神」永遠活在學生心中。

西來寺冬令營 佛青體驗宗教文化

【人間社記者楊媛甯洛杉磯報導】佛光山西來寺為接引更多青年親近佛門、接觸佛法，洛杉磯佛光青年一團於日前舉行為期3天的「2018青年團冬令營」，安排破冰遊戲、佛學行儀、小組分享、早晚課、禪修、行堂過堂、青年團經驗座談等課程。還特別安排青年參與「祈求世界和平祈福法會」，讓青年對多元宗教與文化有更深的認識。

此次有30多位團員與會，其中有6人是首次參與青年團活動。開營時，西來寺住持慧東法師稱讚青年捨棄玩樂時間，不躲在自己的世界，選擇走出家門與人交流，結交新朋友、學習新事物。

慧東法師的「主題演說」，首次連線直播到北美洲休士頓、佛立門、達拉斯、北卡等4處，共5個青年團同步聽講，法師以六度波羅蜜及四攝法為主題，講述如何將佛法用於生活中，讓青年受益匪淺。

「青年團經驗座談」邀請西來寺社教主任有恆法師及4位白象幹部——洛杉磯青年一團團長Vincent Liu、二團團長Gary、資深青年Emily、中華總會青年林時傑擔任與談人，分享學佛因緣及在青年團的成長經驗。

Emily及Vincent皆表示，從小受到家人影響，發心加入佛光青年團，並在每次的活動中學習成長。Gary則表示，希望帶著團員到戶外體驗佛法，用不一樣的方式接引更多青年；林時傑勉勵學員以感恩惜福的心奉獻，學佛的青年與一般年輕人的不同是能動能靜。有恆法師表示，在出家前



佛光山西來寺舉行「2018青年團冬令營」，安排有恆法師及4位白象幹部分享經驗。



法師帶領青年讀誦經文做晚課。

圖 / 佛光山西來寺提供

曾參與青年團，而青年團與學校社團的不同處在於能結交到善知識、好朋友。

Emily亦分享，此次青年團冬令營最特別的體驗是參與「世界和平祈福法會」，與各宗教領袖，一同祈願祝禱，並從法會中看到不同宗教的祈禱方式及表演，很有意義且增廣見聞。

西來寺近期活動

時間	活動名稱
每周二、四	電視弘法LA18節目 (6:00pm ~ 7:00pm)
1/21 (日)	英文佛學班慶祝法寶節、讀書發表會 (10:00am)
1/24 (三)	佛陀成道臘八粥結緣 (11:00am)
1/27 (三)	環保回收日 (2:00pm ~ 5:00pm)
1/28 (日)	祝法寶節讀書成果展 (9:00am) 光明燈圓燈法會 (10:00am)